
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11960

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Pénurie d'inspecteurs du permis de conduire en Meurthe-et-Moselle
Question écrite n° 11960

Texte de la question

M. Frédéric Weber attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les délais d'attente excessifs pour l'examen
pratique du permis de conduire en Meurthe-et-Moselle, résultant d'un manque persistant d'inspecteurs. Si les
candidats se présentant pour la première fois parviennent encore, dans certains cas, à obtenir une date
d'examen dans des délais acceptables, la situation est particulièrement préoccupante pour ceux ayant échoué à
leur première tentative. Ces derniers peuvent être contraints d'attendre plusieurs mois avant de pouvoir se
représenter, faute de créneaux disponibles. Dans le nord du département, les professionnels du secteur alertent
depuis de nombreux mois sur une situation devenue critique. Avec un nombre très limité d'inspecteurs, les auto-
écoles font face à des annulations d'examens, à une saturation des plannings et à une impossibilité de
reprogrammer rapidement les candidats recalés. Cette pénurie engendre une forte incompréhension chez les
usagers et place les établissements dans une situation difficile, tant sur le plan organisationnel qu'économique.
Ces délais excessifs ont des conséquences directes sur la vie quotidienne des candidats, en particulier des
jeunes en recherche d'emploi, des apprentis ou des salariés dont la mobilité conditionne l'accès ou le maintien
dans l'emploi. Dans un département majoritairement rural et périurbain comme la Meurthe-et-Moselle, où l'usage
de la voiture demeure indispensable pour se rendre au travail, suivre une formation ou accomplir les actes de la
vie courante et alors que certaines pistes, telles que l'allongement des heures de conduite dans le cadre de
l'apprentissage anticipé, ont été évoquées, les professionnels estiment qu'elles ne répondent pas au problème
de fond, à savoir le manque d'effectifs. Il souhaite donc savoir quelles mesures le Gouvernement entend mettre
en œuvre pour réduire les délais d'attente, renforcer durablement les effectifs d'inspecteurs du permis de
conduire et garantir un accès équitable à l'examen pratique sur l'ensemble du territoire.
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